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CHIARIMENTI INPS - INDENNITA’ UNA TANTUM € 200: 
 

Premesso che ci sono ancora diversi punti oscuri in merito, la Circolare Inps n. 73 e il messaggio n. 2580 pubblicati il 
24/06/2022 e 27/06/2022, hanno fornito alcuni chiarimenti in merito all’indennità una tantum €200:   
 

 l’azienda dovrà erogare la somma di € 200 ai soli lavoratori dipendenti che  
sono in forza nel mese di Luglio 2022, e che l’importo verrà riconosciuto all’interno del cedolino  
paga del mese di Luglio (elaborato e consegnato ad Agosto). 

 

 L’azienda potrà erogare l’indennità solo se il lavoratore avrà compilato e firmato il modulo di 
autocertificazione in cui dichiara di essere in possesso di alcuni requisiti che di seguito riepiloghiamo:  

 

 Essere titolare di un rapporto di lavoro attivo nel mese di Luglio 2022; 
 NON percepire trattamenti di pensione o assegni di invalidità; 
 NON percepire il reddito di cittadinanza; 
 NON aver già percepito l’indennità da altra azienda o dall’Inps; 
 NON richiedere la stessa indennità ad altro datore di lavoro; 
 NON percepire l’indennità più di una volta, “quindi se titolare di più rapporti di lavoro contemporaneamente 

(esempio due contratti part-time)” deve chiedere e ricevere l’indennità UNA SOLA VOLTA 
 

DEVE aver avuto una retribuzione mensile lorda inferiore ad € 2.692 per ALMENO un mese tra  
Gennaio ed Giugno 2022 (sgravio 0,8%).  

 

Senza la compilazione e restituzione della dichiarazione sottoscritta al datore di lavoro, il lavoratore  
         non potrà ricevere il bonus di 200 Euro. 
 

La regola vale per tutte le tipologie di lavoratori in forza nel mese di Luglio 2022 presso l’azienda, quindi  
dopo la compilazione, sottoscrizione e restituzione della dichiarazione, percepiranno l’indennità i seguenti  
lavoratori dipendenti: 
 

 Lavoratori a tempo indeterminato 
 Lavoratori a tempo determinato 
 Lavoratori stagionali 
 Lavoratori intermittenti (a chiamata) 
 Lavoratori somministrati (l’importo verrà riconosciuto dall’Agenzia per il Lavoro titolare del  

rapporto) 

Alcune categorie di lavoratori sono ESCLUSE dall’erogazione dell’una tantum di Euro  

200,00. Pertanto, i seguenti lavoratori non dovranno presentare e restituire nessuna dichiarazione  
al datore di lavoro: 
- Amministratori di Società; 
- Tirocinanti/Stagisti 
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Vi sono poi, alcune categorie di lavoratori che dovranno presentare la domanda direttamente all’Inps se in 

possesso dei requisiti previsti dalla normativa: 
 

1. Lavoratori domestici; 
2. Collaboratori coordinati e continuativi (Co.co.co) iscritti alla Gestione Separata; 
3. Lavoratori a tempo determinato/stagionali/Intermittenti senza un contratto di lavoro in essere a Luglio 2022; 
4. Lavoratori iscritti al Fondo pensione lavoratori dello spettacolo; 
5. Lavoratori autonomi occasionali privi di partita Iva; 
6. Lavoratori incaricati alle vendite a domicilio. 
7. Operai agricoli a TEMPO DETERMINATO (OTD). 

 
Tali lavoratori dovranno presentare domanda telematica direttamente all’Inps, tramite Spid personale/ 
contact center, o tramite patronato.  
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La scadenza per la presentazione della domanda è fissata per il 31/10/2022, ad eccezione dei lavoratori  
domestici che è anticipata al 30/09/2022. 
 
L’indennità verrà pagata direttamente dall’Inps dopo l’accettazione della domanda e la verifica dei  
Requisiti. 
 
Per i LAVORATORI AUTONOMI E PROFESSIONISTI si attende ancora il Decreto di prossima emanazione. 
 

Approfittiamo per ricordare alle aziende Clienti che la somma di € 200 è anticipata in 
busta paga dall’Azienda, ma verrà recuperata in F24.  

  
 
 


